

Una biblioteca al aire libre

Una carta del Alcalde

A propósito de la campaña que nuestro querido colaborador «Delá» inició en pro de la creación de una biblioteca al aire libre en el jardín de Santo Domingo, y en la que se contuvieran obras de literatos murcianos, ha recibido nuestro Director la siguiente carta del Sr. Alcalde de Murcia.

Sr. Director de LEVANTE AGRARIO.
Distinguido amigo y compañero:

Desde que, con verdadera complacencia, leí en las columnas del diario de su digna dirección la acertada iniciativa de «Delá», acogí con cariño la propuesta de establecer en el jardín de Santo Domingo una biblioteca popular al aire libre.

Esta, como todas las mociones que tiendan al fomento de la cultura pública, en cuanto sean viables, no pueden por menos de despertar mi entusiasmo y mi adhesión fervorosa.

Fué mi propósito esperar a que el jardín estuviese terminado, en su restauración y en su ornato, y a ser posible, a que en el mismo se hallase erigido sobre el fondo verdinegro del hermoso «ficus», el venerable busto del insigne Codorniu, pregonando, entre los árboles y las flores, su amor a la Naturaleza, para llevar a la práctica la feliz iniciativa, sin anticipar designios hasta que estuviesen efectuados.

Pero ante la insistencia de «Delá» en su reciente número de LEVANTE AGRARIO, créome obligado a hacer estas manifestaciones, que responden a una convicción íntima y a un sincero propósito.

Noticiero local

El domingo a las once de la mañana y en la iglesia parroquial de San Andrés se celebró el matrimonial en ace de la bella y simpática señorita María Capel Fernández y nuestro buen amigo don José Manuel de la Lama Noriega y Mendiola, hijo de nuestro amigo el comisario de Policía de esta capital y oficial de Contabilidad de la Central de Madrid de la Compañía M. Z. A.

Bendijo la unión el Provisor de este Obispado don Antonio Alvarez Caparrós, quien dirigió una elocuente plática a los nuevos esposos.

Estos fueron apadrinados por el padre de la novia don Enrique Capel y la señorita Loreto de la Lama Noriega prima del contrayente, representada por la esposa del oficial del Juzgado de la Catedral don Fulgencio Navarro.

Después de la ceremonia los invitados se trasladaron al domicilio del padre de la novia, quien invitó a todas con una espléndida comida.

Los nuevos esposos salieron para Madrid en donde fijarán su residencia.

Reciba el nuevo matrimonio y sus respectivas familias, nuestra sincera enhorabuena.

Se encuentra enferma de al

Por tanto, tendré mucho gusto en proponer a la Corporación que inmerecidamente presido esa acertada idea, cuya realización procuraremos hacerla coincidir, si por mis compañeros es aceptada, con la fiesta del libro con cualquier acontecimiento cultural, a fin de que el pueblo, si respeta las obras, y, sobre todo, si las maneja frecuentemente, halle solaz en el espíritu en el restaurado jardín, y logre con ello ensanchar el círculo de sus conocimientos y de sus ideales.

Me complazco en reiterarme de Ud. afmo. amigo y compañero, q. e. s. m. Francisco Martínez.

No podíamos esperar otra cosa, de las altas dotes de cultura y a «or a la enseñanza y a las letras del actual Alcalde, cuya proposición en pro de la creación de la biblioteca del jardín de Santo Domingo suponemos no habrá de encontrar oposición alguna en sus compañeros de concejo.

Agradecemos al Sr. Alcalde la favorable acogida dada a la iniciativa de «Delá» y al felicitar a nuestro colaborador felicitamos igualmente a los amantes de las buenas lecturas, que podrán en fecha próxima, apagar su sed literaria gracias a que se cuenta con un Alcalde que sabe prestar la atención y apoyo que merecen las iniciativas de todo ciudadano, que van encaminadas a satisfacer alguna necesidad, si quiera sea espiritual, como ésta de la biblioteca al aire libre que tanto habrá de decir en pro de la cultura de Murcia y de su Ayuntamiento.

gun cuidado la distinguida señora doña Angelita Germán, joven esposa de nuestro querido amigo don Emilio Sanchez Parra.

Le deseamos una rápida mejoría.

Se encuentra restablecido de su enfermedad, el joven don Prudenciano Ortiz Villajos, reporter fotográfico de este periódico.

Felicitemos por ello al que rido compañero.

Ha dado a luz felizmente dos robustos niños doña Aurelia Abellán Avilés, esposa de nuestro amigo don Manuel Navarro Jiménez.

Tanto la madre como los recién nacidos se encuentran en perfecto estado de salud.

Felicitemos a los padres por tan fausto acontecimiento.

En la Iglesia parroquial de San Pedro se celebró el bautizo de la niña que hace días dio a luz la esposa del industrial don Santos Muñoz Molina.

La neófita fué bautizada por el cura castrense don Francisco Vicente, Vicente y se le puso por nombre María de los Angeles.

Actuaron de padrinos el ex secretario del Ayuntamiento de Librilla don José García Martínez y su encantadora hija Amparito.

DIARIO DE CARTAGENA

NUEVO GOBERNADOR

Entre los nombramientos hechos por el Gobierno para Gobernadores Civiles, figura para Castellón, el que hasta ahora ha sido Juez de Instrucción de esta ciudad don José María Castelló, persona que posee refulgentes dotes de cultura.

Deseámosle toda clase de aciertos en su nuevo cargo.

CONSTRUCCION DE UN SANATORIO ANTITUBERCULOSO

El Ayuntamiento en su sesión de hoy ha acordado el destinar las 26.000 pesetas que el Estado le ha concedido como premio a su labor de tener en mejores condiciones de arreglo las carreteras, a la construcción de un Sanatorio antituberculoso en los terrenos que el Municipio posee en la Sierra de Carrascos.

EL GOBERNADOR EN CABO DE PALOS

Desde anteayer se encuentra en Cabo de Palos, veraneando el Gobernador Civil de esta provincia señor Sargado Biempica.

Ayer tarde fué a saludarle una comisión del Ayuntamiento presidida por el Alcalde Excmo Sr. D. Alfonso Torres.

PARA EL SINDICATO AGRICOLA

El Ayuntamiento ha acordado donar 10.000 pesetas al Sindicato Agrícola de esta Ciudad para ayuda de los gastos que ha de ocasionar la traída de agua para riegos desde Guadamur.

DE TOROS

Los marrajos parece que están dispuestos a celebrar una becerrada cuyos productos destinan al mejoramiento de sus procesiones de Semana Santa.

De corridas grandes existe la impresión que por este año no veremos más, dados los descalabros injustificados que el empresario ha tenido.

CORRESPONSAL

De Albacete

HABLANDO CON EL GOBERNADOR

El Gobernador civil interino don Tomás Serna, nos ha manifestado que ha tenido la satisfacción de firmar la nota de presentación del Reglamento de la Cooperativa de esta capital para Casas Baratas, obra cuya realización tan grandes beneficios puede reportar a la clase media y obrera de la capital y de cuya Cooperativa forma parte desde el primer momento y con todo entusiasmo el señor Serna.

Añadió que está al celebrar sesión la Junta provincial de Abastos, y aunque él comprende que por su interinidad no le es posible tener iniciativa alguna sobre tan compleja cuestión; excitará el celo de la Junta y propondrá algunos acuerdos para ver si es posible reducir la carestía de la vida que en Albacete se observa.

LO QUE DICEN QUE DIJERON

¡Para lo que se oye...!

El notable catedrático de Derecho, señor Sánchez Calvo, era completamente sordo. En cierta ocasión fué desde Avilés donde residía, a Madrid, hospedándose en casa de su gran amigo Palacio Valdés, que le profesaba gran cariño y, le acompañaba a todas partes.

Una tarde, al pasar frente a la casa de un médico especialista afamado, don Armando dijo al señor Sánchez Calvo:

Aquí, si quieres, puedes operarte. Por dos mil pesetas que gastarás oírías perfectamente.

—¿Tú crees—contestó el señor Sánchez Calvo—que lo que me queda por oír en la vida vale dos mil pesetas?

DIMISION Y NOMBRA-MIENTO

Entre las dimisiones de Gobernadores civiles admitidas por Reales decretos que ayer publica la «Gaceta», figura el de esta provincia don Alfonso de Lara y Mena.

En su sustitución se ha nombrado a don Vicente Rodríguez Carril, coronel del arma de Artillería.

REYERTA

La Guardia civil de Almanza comunica que en el Mercado público de aquella ciudad, surgió una reyerta entre María Antonia López Díaz, de 88 años, y Francisco Ruano Gil, de 66.

La primera resultó con una herida en la ingle derecha que le causó Francisca con arma blanca.

La riña se produjo a consecuencia de una discusión entre ambas, por cuestiones de familia.

COMPRIMIDOS

En un diario de la Ciudad Condal, en la sección de teatro leemos la reposición de «Santa Isabel de Ceres»; y lo más fantástico es que el gacetero termina contando el argumento!

Como si esta obra se acabara de estrenar.

De un periódico de Valencia haciendo el elogio del baritono Marcos Redondo:

«El señor Redondo posee una voz de grato timbre, con color y calor...»

Le ha faltado decir: y sabor. Luego se habla de las exageraciones y disparates de los escritores tauromacos.

Ya lo sabe Marcos Redondo: con su voz lo mismo puede pintar en cuadro como producir la calefacción en un gabinete.

Por ahí, por esas esquinas se han colocado unos grandes carteles con una escena de «La Verbena de la Paloma», en el momento que está al llegar el boticario.

Fíjense ustedes en que las chulas son de texto clásico... y que están a punto de arrancarse.

Dando la noticia de un robo ocurrido recientemente en esta capital leemos en el periódico de Madrid, «Diario Universal»:

«Este (se refiere al robo) se cometió a las nueve de la noche, cuando mayor era el tránsito de gentes por aquella calle».

Nosotros creímos que se había cometido el robo entre las dos y las tres de la tarde... Está visto que cada cual cuenta las cosas como mejor le parece...

Capítulo de Sucesos

EN LA ORCA ES DETENIDO UN RECLAMADO

En la Diputación de Tercia fué detenido por la guardia civil, José Cánovas Méndez.

Dicho individuo se hallaba reclamado por la autoridad judicial, e ingresó en la cárcel a disposición de la misma.

DENTRO DE UNA ALMAZARA SE HACE UN DISPARO

En Beniján, dentro de una almazara de su propiedad, D. Juan Illán Moreno, dueño de la misma, con una pistola hizo un disparo contra José García Galindo.

Parece ser, según referencia de la guardia civil de aquel puesto, que los móviles fueron resentimientos antipáticos existentes entre ambos.

Del hecho, la benemérita da como festigo presencial a Juan Navarro Sánchez.

La guardia civil instruyó el correspondiente atestado que pasó al Juzgado.

LAS RATAS HACEN ROBOS MARAVILLOSOS

Un autor francés cuenta el siguiente hecho, que prueba la inteligencia de las ratas.

Su jardinero había plantado un día 250 cebollas de tulipán en un parterre. A la mañana siguiente, queriendo año dir algunas cebollas mas para completar la plantación, notó que todas las que había plantado la víspera habían desaparecido.

El jardinero quedó mudo de estupor ante aquella especie de misteriosa evaporación.

—Tal vez haya un nido de ratas en el jardín—le dijo su amo.

Convando no lejos de allí, encontró, en efecto, un agujero donde había una rata hembra, que a juzgar por su exterior, no tardaría mucho en dar a luz.

Se siguió cavando en el mismo sitio, y a 60 centímetros de profundidad el jardinero encontró una cámara revestida de heno y hojarasca, y unida por una galería a dos almacenes, donde las 250 cebollas estaban metódicamente colocadas en dos capas superpuestas. No faltaba ni una, y todas estaban intactas.

Es casi inexplicable como una sola rata pudo en una sola noche llevar allí todas las cebollas y borrar además cuantas señales que de su hurto pudieran quedar en el parterre.

LEA LISTED
LEVANTE AGRARIO

ENSAYOS BREVES

EL HEROISMO HUMILDE

El heroísmo soberbio y brillante, tanto en el campo de batalla como en la lucha ciudadana, causa admiración y engrandece al héroe en sublime apoteosis. Pero hay otro heroísmo silencioso que pasa continuamente desapercibido a nuestro lado y ni siquiera alcanza el galardón de ser conocido y apreciado.

Este muchacho amigo mío se encuentra en esos hermosos años juveniles de la vida en los que se debieran paladear las mas dulces mieles del vivir. Se crió en el campo en contemplación del sol, las estrellas y los dilatados horizontes, íntimamente penetrado con la Naturaleza. Pero un día lo trajeron a Madrid. Sus padres lo habían educado en afejos principios de orden y obediencia y lo trajeron a la Corte para que se creara un porvenir siendo útil a la sociedad.

Y entró de dependiente en una taberna.

Y los años pasan sobre él monótonos e insípidos, cumpliendo su deber, querido por su dueño, madrugando por que abren la tienda a las siete y trasnochando porque la cierran a las doce de la noche. Dependiente interno solo tiene libre para campar por sus respetos una tarde cada quince días: son muchas las horas de trabajo; come bien y engorda, y cobra una soldada de doce duros al mes.

Y este muchacho sacrifica el tesoro inmenso de su juventud, entregado a un trabajo que por su monotonía y tristeza es horroroso, mientras los otros jovencuelos de su edad juegan y ríen al aire libre y empiezan a sentir las inquietudes del amor, para cumplir un sagrado deber que

le inculcaron sus padres, para ser útil a la sociedad con su trabajo y para crearse un porvenir con sesenta pesetas mensuales.

¿Que terrible Moloch es esta sociedad que acepta estos terribles sacrificios de niños? ¡Pobre pajarillo en jaula, héroe humilde del concepto del deber!

Los betunerillos son gorriónes que vuelan por toda España alegres siempre, aunque algunos días no coman; pequeños bohemios enamorados de la libertad que son incapaces de vivir en una jaula como la que aprisiona a mi amigo.

Pero los gorriónes no tienen el concepto del deber que hacía cantar todas las mañanas al gallo de Rostand para que saliera el sol.

Se engañaba el gallo; una mañana que dejó de cantar amaneció también. ¿Se equivocará también este tabernero? ¿Esta rá ciertamente cumpliendo un deber social trabajando heroica y humildemente en la taberna? Por lo menos cabe sospechar que su función de emborrachar a la humanidad es una graciosa mueca del destino y que no trabaja para la sociedad precisamente, sino para enriquecer a su patrón.

Pero de todos modos el sacrificio que representa su vida a sus años es la manifestación de un heroísmo humilde y callado, digno verdaderamente de ser enaltecido. Y son muchos los miles de taberneros en Madrid con «dependientes infernales», muchos miles de jaulas en las que una juventud apenas salida de la infancia se deleita lóbrega entre la absurda alegría de la embriaguez de quienes las frecuentan.

P. HALON DE URENA

NORTEAMERICA PROHIBE LOS MATRIMONIOS EN ALTA MAR

Desde hace algún tiempo la última moda entre los grandes turista de los Estados Unidos consistía en casarse en alta mar. De este modo se evitan un sinnúmero de formalidades, visitas, etc., pues todo se limitaba a preguntar al capitán si quería desempeñar durante unos momentos el papel de pastor protestante.

El comandante de a bordo que se prestaba a tal combinación lefa un pasaje de la Biblia y unía a los dos novios con los vínculos del matrimonio mediante la fórmula siguiente:

«En virtud de la autoridad de que estoy revestido en calidad de capitán del... y basándome en las leyes en vigor a bordo de los barcos navegando en alta mar; os declaro marido y mujer».

La ceremonia se terminaba en seguida con algunas botellas de champán.

La simplificación a tal punto de las formalidades del matrimonio dieron por resultado que aumentara continuamente el número de enlaces a bordo de los grandes trasatlánticos de la marina de los Estados Unidos.

El escándalo de dichas uniones ha terminado por llamar la atención del Gobierno americano, y el ministro de Marina acaba de advertir a los capitanes del barco por medio de una circular que no están de modo alguno autorizados para celebrar matrimonios en alta mar.

Angel al Cielo

Nuestros buenos amigos don Celerino Brugarolas y su esposa doña Teresa Manzanera han pasado por el terrible trance de ver morir a su hijo Manuel-Luis que era la alegría de su hogar.

Enviamos a sus padres y demás familia nuestro más sentido pésame.

LO QUE HACEN LOS TOROS

Belmonte se corta la coleta

Madrid, 10.—El torero Antonio Belmonte hermano del popular maestro en el toreo Juan Belmonte que continúa enfermo de reciente cogida que ha sufrido, se ha cortado la coleta.

El hermano de «Terremoto» ha manifestado que volverá a sus estudios.

Juan en muchas ocasiones aconsejó que no fuera torero pero él no le hizo caso y ahora siente el no haber seguido los consejos de su hermano por tener retrasados sus estudios y además estar herido de importancia.

